Věc:  Příspěvek Státnímu fondu životního prostředí na pokračování Zelené úsporám
Vážený pane doktore,

píšeme Vám, protože jste měl to štěstí, že jste byl ve správný čas na správném místě.

Česká společnost a česká ekonomika se shodou náhod na světovém tržišti potkaly s drahými fosilními palivy. Několik lidí na tom profitovalo. A zhruba deset milionů lidí prodělalo.

Více a více lidí na světě chce více a více uhlí, ropy i zemního plynu. Proto globální ceny fosilních paliv dlouhodobě rostou. Cenový index energetických komodit Světové banky byl letos v červnu na 329 procentech oproti stavu před deseti lety. Stoupá však nejen cena ropy, ale také plynu na evropském a uhlí na globálním trhu.

Vysoká cena paliv také postupně zvedá maloobchodní cenu energií – ať už víceméně přímo jako v případě zemního plynu, nebo nepřímo, například u elektřiny.

Energetické společnosti na globálním trendu vydělaly enormní částky. Aniž by svým zákazníkům nabídly sebemenší inovaci nebo musely jakkoli vylepšit své služby, mohly jim účtovat desítky miliard korun ročně navíc prostě proto, že cena na trhu rostla.

Na stejném trendu – a na těmito, vnějšími faktory utvářeném hospodářském výsledku – nemálo profitoval rovněž vysoký management energetických společností, včetně Vás osobně. Víte lépe než my, že miliony českých domácností k Vašemu soukromému jmění přispěly stamiliony korun pouze kvůli tomu, co se děje na světovém trhu s fosilními palivy.

Aby nedošlo k nedorozumění: chceme fixou silnější, než jakou píšete na flipchart, podtrhnout, že nemáme sebemenší pochybnosti o legalitě a poctivosti Vašich příjmů.

Nicméně legální a poctivé je jedna věc – a legitimní věc jiná.

Není divu, že řada rodin, které s obtížemi platí vysoké částky za energii, si klade otázku, zda Vaše masivní soukromé příjmy na jejich účet jsou zasloužené a správné.

Je to nebanální problém. Je to otázka, jež může mnoho lidí připravit o důvěru v naši schopnost spravedlivě čelit ekonomické krizi. Je to rozpor, který může naprosto zbytečně polarizovat společnost.

Stát se snaží pomoci rodinám postiženým vyššími a vyššími cenami fosilních paliv. Pokračování Zelené úsporám má lidem umožnit, aby ve svých domovech použili řešení, která sníží jejich nechtěnou závislost na vytápění uhlím či zemním plynem, přímo nebo z tepláren. Má domácnosti a naši ekonomiku připravit na dražší a dražší energii. Má snížit účty, dovoz energie i smog.  

Prozatím však rozpočet Zelené úsporám pomůže pouze malému počtu rodin. Stát na tento důležitý program – na program, který má rodinám pomáhat čelit problému, na němž jste Vy osobně profitoval – nemá dostatek prostředků.

Proto Vám chceme navrhnout, abyste zvážil, že částí svých enormních příjmů přispějete Státnímu fondu životního prostředí na pokračování Zelené úsporám – tak, aby mohl pomoci dalším rodinám.

Právně je to naprosto v pořádku. Zákon o Státním fondu životního prostředí stanoví, že jeho příjmy tvoří také „příspěvky od tuzemských a zahraničních právnických a fyzických osob" (§ 2, odst. 1, písm. l) zákona č. 388/1991 Sb.).

Společensky by to, po našem soudu, bylo rozumné, spravedlivé a odpovědné rozhodnutí.

Ale Hnutí DUHA ani nikdo jiný Vás k němu nemůže nutit. Jsou to Vaše peníze. A je to Vaše rozhodnutí.

Budete i tentokrát ve správný čas na správném místě?

S pozdravem

Vojtěch Kotecký

programový ředitel

Hnutí DUHA













































Vážený pan
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